

*Анализ работы*

*МКДОУ д/с «Чебурашка»*

*за летний оздоровительный период*

*2019 года*

Подготовила: зав. ДОУ Алтумирзаева П.А.

М/с Гамзатова З.А.

**Анализ работы МКДОУ д/с «Чебурашка»  
за летний оздоровительный период 2019 года.**

«Мы должны строить своё будущее и будущие своих детей. Уважение к своей Родине и традициям, духовным ценностям наших народов. Именно в дошкольном возрасте закладывается основа личности: развивается целостное восприятие окружающего мира, непосредственное эмоциональное отношение к окружающим людям, сочувствие к их нуждам и переживаниям».

В.В. Путин

Летняя оздоровительная работа была организована по утвержденному плану и нацелена на обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников, организацию здоровьесберегающего режима, предупреждение заболеваемости и травматизма.

***Основными задачами работы на летний оздоровительный период являлись:***

реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное воспитание, развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков;

создать условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, для самостоятельной, творческой деятельности детей на участке;

осуществлять педагогическое и социальное просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.

***Приоритетными направлениями работы на летний период:***

- физкультурно - оздоровительная работа;
- культурно - досуговая деятельность.

**система оздоровления детей, включающая в себя:**

- физическое воспитание;
- оздоровительную работу;
- закаливание (с использованием естественных факторов, а также специальных методов и приёмов);

Организация оздоровительной работы в нашем саду началась с издания приказа, проведения инструктажей, общего собрания, ознакомление с нормативно-правовыми документами и методическим обеспечением.

С 1 июня МКДОУ детский сад общеразвивающего вида с приоритетным художественно – эстетическим направлением «Детский сад «Чебурашка» был закрыт. По открытии ДОУ перешёл на летний режим работы по разработанному плану.

Заведующая ДОУ и старшая медсестра организовали сбалансированное питание детей с максимально допустимым включением в рацион овощей и фруктов, а также был усилен контроль за выполнением санитарно-гигиенических норм, проведением прогулок, физкультурных занятий и зарядок на свежем воздухе.

В дошкольном образовательном учреждении подготовка к летнему оздоровительному периоду осуществлялась всеми сотрудниками ДОУ. Согласно приказу по ДОУ №27 от 03.06.2019 г. «Об организации работы ДОУ на летний период». На педагогическом совете № 5 от 29.05.2019 г. заслушали план летне-оздоровительной работы, был принят и утвержден.

До начала летнего оздоровительного периода в ДОУ был проведен смотр игровых площадок и беседок.

На каждом участке имеется разнообразный материал для игр детей: песочные наборы, формочки, ведра, однако не богат материал для развития движений, только в двух группах имеется детский инструментарий для труда на клумбах – грабли, лопаты, лейки. К сожалению, на участках невозможно создать условия для творческих игр детей.

С целью предупреждения травматизма, были проведены инструкции (от 29.05.2019 г.): по профилактике детского травматизма;

-охране жизни и здоровья детей в ЛОП;

- проведению экскурсий за пределы детского сада;
- по оказанию первой медицинской помощи.

С целью оказания методической помощи педагогам по вопросу организации летне-оздоровительной работы с детьми, старший воспитатель провёл консультации для воспитателей: «Методические рекомендации по планированию в летне-оздоровительный период», «Летние забавы на прогулках» и др.

Особое внимание уделялось питанию воспитанников в летний период, что питание носило сбалансированный характер, с учетом соблюдения норм потребления продуктов и калорийности. Питание организовывалось в пределах нормы СанПин

Выдача пищи проходила согласно режиму питания, составленного на летний оздоровительный период. Регулярно отслеживалась гигиена приема пищи в группе, эстетика организации питания.

Для достижения оздоровительного эффекта в летний период режим дня предусматривал максимальное пребывание детей на свежем воздухе с учетом равномерного распределения двигательной активности в первую и вторую половину дня, а также температурного режима. Одним из компонентов рационально построенного режима дня являлись прогулки на открытом воздухе, которые повышают двигательную активность детей за счет включения беговых упражнений, использования подвижных игр различной активности, эстафет, элементов спортивных игр, пешеходных прогулок.

Согласно разработанного и утвержденного плана на летний оздоровительный период, в ДОУ проводились мероприятия направленные на оздоровление и физическое развитие детей, нравственное воспитание, развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков. В детском саду проводились следующие закаливающие процедуры: прием детей на свежем воздухе, принятие солнечных и воздушных ванн, гимнастика после сна, обязательная прогулка 2 раза в день, сквозное проветривание в отсутствие детей, дневной сон в спальне с открытым окном, умывание водой комнатной температуры лица и рук до локтей, местное гигиеническое обливание ног водой комнатной температуры.

В течении всего летнего периода педагоги формировали у детей навыки безопасного поведения через ознакомления с правилами дорожного движения. Были организованы игры, пешие прогулки по территории сада, где дети овладели практическими навыками пешехода, познакомились с дорожными знаками. В группах накоплен дидактический материал по данной теме, с детьми систематически проводятся подвижные и ролевые игры.

Педагоги для детей создали такую психологическую атмосферу, в которой каждый ребёнок чувствовал себя свободно, естественно, радостно и непринуждённо. День был насыщен двигательной деятельностью на открытом воздухе, что способствовало реализации оздоровительных, образовательных и воспитательных задач.

В течение летнего периода детский сад в среднем посещало 120 детей. Заведующая, старший воспитатель осуществляли контроль за выполнением инструктажа по охране жизни и здоровья детей, выполнении оздоровительно – закаливающих процедур, использовании активных средств физического воспитания, организации познавательной деятельности детей, санитарного состояния ДОУ, организации питания: введением в рацион овощей, фруктов, соков. Летом у ребенка повышается потребность в жидкости. Для питья используется свежая кипяченая вода. Организация питания осуществлялась согласно нормативных и методических документов по питанию.

В течение летнего периода кишечных заболеваний и травматизма не зарегистрировано. Проанализировав работу ДОУ за летний оздоровительный период 2019 г. были определены задачи на летний период 2020 г.:

- Укрепление здоровья и физическое развитие детей: повышение эффективности закаливающих мероприятий, совершенствование индивидуального дифференцированного подхода в работе по физическому воспитанию.
- Реализация системы мероприятий по нравственному и экологическому воспитанию, развитию любознательности и познавательной активности, формированию культурно-гигиенических и трудовых навыков.

- Повышение профессионального мастерства педагогов и сотрудников, осуществление педагогического и санитарного просвещения родителей по вопросам организации летней оздоровительной работы.

Заведующая ДОУ Алтумирзаева П.А./

